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MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 18/0912025.

Aos 18 (dezoito) dias do mês de setembro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 7" (sétima)
Sessão Ordinári4 do 2'(segundo) Periodo Legislativo da l' (Primeira) Sessão t egislativa
Anual da Câmara Municrpal de Limoeiro do None, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presrdente, vereador MÁRCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e
secretariada pelo vereadol GEORGE ERIC COELHO I'IEIRA f, SILVÀ Inicialmente o
Sr. Presidente solicita a todos que fiquem de pé para a execução do Hino do município de
Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sra. Seoretária que
verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de I3
(treze) vereadores(as), dos 15 (quinze) vereadores que compõem Câmara Municrpal de
Limoeiro do Norte, veriÍicando a ausência do vereador FRANCISCO DIOGEMS
PEIXOTO E MARCIO JOSÉ LOPES LIMA que justificou. Prosseguindo, o Sr. presidente

declarou a&ía a 7' (sétima) Sessão Ordiúria, do 2" (segundo) Periodo l*gislativo da 1"
(Primeira) Sessão t egislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se
iniciou hoje, dia l8 (dezoito) de setembro de 2025. Na secluência, o Sr. Presidente solicitou a
todos para ficarem de pé para UM MIIIUTO DE SILENCIO em respeito ao falecimento de
VALDELINA MARIA DE LIMA CASTRO (popularmente conhecida como NEM), tia do
vereador Jose Valdir da Silva. Continuando o Sr. Presidente passou para o PEQUENO
f,XPEDENTE, solicitando a Sr. Secretário para fazer a leitura das MATÉRIÂS DO
PEQLIENO EXPEDIENTE: MENSAGEM 050/2025, de 17 de setembro de 2025, de autoria
da prefeita municipal DILAMRA AMÀRAL SILVA, a Sua Excelencia o Senhor Márcio
Michael do Nascimento Farias, Presidente da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE.
Excelentíssimo Senhor Presidente, Seúoras e Seúores Vereadores, temos a honra de
submeter à apreciação desta augusta Casa Legislativa o anexo Projeto de Lei que autoriza o
Municipio de Limoeiro do NoÍe a participar do Consórcio de Desenvolvimento Econômico e
Sustentável do Vale do Jaguaribe, ràtificâ o Protocolo de Intenções firmado entre os
Municipios do referido Vale e d'á outras providências; PROJETO Df, LEI (DS/2025 de 17 de
setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILAMRA AMARAL SILVA, autoriza
o Município de Limoeiro do Norte a participar do Consórcio de Desenvolvimento Econômico
e Sustentável do Vale do Jaguaribe, ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os
Municipios do refendo Vale e dá outras providências; OFICIO N" 259/2025, de 17 de
setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILAMRA AMARAL SILVA, a Sua
Excelência o Seúor Vereador Mârcio Michael do Nascimento Farias, Presidente da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte/CE. Assunto: Pedido de devolu@o de Mensagem com anexo
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Projeto de Lei. Prezado Senhor, informamos que se faz necessária a revisão de disposições do
referido Projeto de t ei e, como ainda não foi lido em Pleúrio, solicitamos a sua devolução.
No ensejo, rênovamos nossos protestos de elevada estima e consideração. Atenciosamente,
encaminhamos a esta Casa Legislativa a Mensagem n'04912O25, com anexo Projeto de Lei no

95, que dispõe sobre a doação à empresa A&lM Participações Ltda. de um terreno urbano,
localizado no Bairro Socorro, nesta cidade, com área total de 50.154,54 m2, ocone que se faz
necessária a revisão de disposições do referido Prqeto de ki e, como ainda não foi lido em

Plenário, solicito a sua devoluçâo. No ensejo, renovamos nossos protestos de elevada estima e
consideração; MENSAGEM 05ff2025, de 17 de setembro de 2025, de autoria da prefeita
municipal DILAMRA AMARAL SILVA a Sua Excelência o Senhor Márcio Michael do
Nascimento Farias, Presidente da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE.
Excelentíssimo Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, temos a honra de
submeter à apreciaçâo desta augusta Casa lrgislativa o anexo Projeto de Lei que altera a
redação do artigo 144 da Lei no 2.519, de 24 de dezembro de 2024. A alteração proposta tem
como objetivo adequar a referida Lei às exigências necesúnas para a adesão do Município ao
Sistema Nacional de Promoção da Igualdade Racial - SINAPIR; PROJETO DE LEI
097 n025, de I 7 de setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILAMRA
AMARAL SILVA, autoriza o Município de Limoeiro do Norte a participar e altera a redaçâo
do artigo lzl4 da Lei no 2.518, de 24 de dezembro de 2024; PROJETO DE LEI @4/2025, de
12 de setembro de 2025, de autoria do vercador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, propor
sobre a nulidade na escolha, nomeação ou da contrata€o de cargos e empregos públicos de
condenados por crime sexual conÍa criança ou adolescente no município de limoeiro do norte
e outras providências; PROJETO DE LEI B612025, de 17 de setembro de 2025, de autoria
do vereâdor LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, assegura ao profissional de
educação fisica que presta serviços personalizados (personal trainer) livre acesso, sem ônus, a
unidades de promoção de saúde fisica, academias e similares, nos horános de atendimento aos
seus alunos regularmente matriculados nessas unidades, e dá outras providências;
REQUERIMENTO 474n025, de 15 de setembro de 2025, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, vereador signatário, no uso de suas
atribui$es legais e na forma regimental em vigor, venho respeitosamente requereÍ de v. exa.
que seia providencrada a correção do calçamento da Rua Célio Santiago, no trecho entre as
ruas Cel. Clóvis Alexandnno e Av. Cel. Francisco Remígio; REQUERIMENTO 475t2O25.
de l5 de setembro de 2025, de autoria do vereador JOSÉ fOnnfS DE MOURA Nf,,TO, o
vereador signaúrio, no uso de suas atribuiçôes legais e na forma regimental em vigor, vem
respeitosamente requerer à Exma. Sra. Chefe do Poder Executivo Municipal, Dilmara Amaral
Silva, ao Secretário Municipal de Governo (SEGOV), Jerdson Cristiano Neri Bessa, e ao
Secretáno Municipal de Esporte e Juventude (SESPORT), Alberto de Oliveira Lima, a
reforma da quadra da comunidade do Quixaba, bem como a constmçâo de um vestiário para a

mesma; REQUERIMENTO 476n025.- de 16 de setembro de 2025, de autona do vereador
JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, o vereador signatário, no uso de suas atnbuições
legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requeÍeÍ de V. Exa. que seja
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registrado nos anais desta Casa o Oficio no 008, encamiúado ao Secretário Municipal de
Obras e Serviços Públicos, Jose Wilson Loures de Assis, requerendo a manutenção dos
equipamentos da academia ao ar livre da Praça do Bom Fim; REQUERIMENTO 477 /2025,
de 17 de setembro de 2025, de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, o
vereador signaário, no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem
respeitosamente requerer de V. Exa. que seja encaminhado o presente requerimento à Chefe
do Poder Executivo, Dilmara Amaral Silva, e ao Sr. Jose Wilson l,oures de Assis, Secreúrio
Municipal de Obras e Serviços Públicos (SOSP), solicitando a reforma da quadra na
comunidade Sítio MilagÍes; REQUERIMENTO 478D025,, de l7 de setembro de 2025, de
autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, o vereador signatario, no uso de suas
atribui$es legais e na forma regimental em vigoq vem respeitosamente Íequerer de V. Exa.
que seja encaminhado o presente requerimento à Chefe do Poder Executivo, Dilmara Amaral
Silva, e ao Sr. Jose Wilson Loures de Assis, Secretiirio Municipal de Obras e Serviços
Públicos (SOSP), solicitando a cobertura da quadra da comunidade Maria Dias:
REQUERIMENTO 479/2025, de 15 de setembro de 2025, de autoria do vereador
FLAIIBER LIMA HONORATO, o vereador signatário, no uso de suas atribuições legais e
na forma regimental em vigor, vem respeitosamente rerluerer de V. Exa. que seja ancaminhado
o presente requerimento à Chefe do Poder Executivo, Dilmara Amaral Silva, e ao Sr. Jose
Wilson Loures de Assis, Secretário Municipal de Obras e Serviços Publicos (SOSp),
solicitando a limpeza do baino Antônio Holanda de Oliveira (Cidade Alta);
REQUERIMENTO .1E02025, de l0 de maio de 2025, de autoria do vereadora ELISETE
SILVA DUARTE GUINfARÃES, A vereadora signaúria. no uso de suas atribuições legais e
na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de V. Exa. que seja encamiúado
o presente requerimento à Chefe do Poder Executivo Municipal, Dra, Dilmara Amaral Silva, e
ao Sr. Supenntendente de Tnânsito do SUTRAN, Josamar da Silva Castro, solicitando a
instalação de redutores de velocidade (lombadas) na Rua Alameda Jose Gonçalves Guerreiro,
n" 2103; REQUERILENTO 4812025, 17 de setembro de 2025, de autoria do vereadora
ELISETE SILVA DUARTE GUIMARÃES, a vereadora signatríria, no uso de suas
atnbuiçôes legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente perante v. exa.
apresentar o presente requerimento à chefe do poder executivo, Dra. Dilmara Amaral da Silva,
e ao secreário municipal de obras e serviços públicos - SOSp, Sr. José Wilson Loures de
Assis, solicitando a criaso/implantação de uma praça, incluindo academia ao ar livre e ainda
uma brinquedoteca no bairro Pitombeira; REQUERIMENTO 4f.2DO2S, 17 de setembro de
2025, de autoria do ver.eador a ELISETE §ILVA DUARTE GUIMARÃES, a vereadora
signatína, no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem
respeitosamente requerer de v. Exa. que seja encaminhado o presente requerimento à chefe
do Poder Executivo Municipal, Dra. Dilmara Amaral Silva, e ao Sr. Superintendente de
Tnânsito do SUTRAN, Josamar da Silva Castro, solicitando a instalação de semáforo no
cruzamento da Rua Sindulfo Chaves com a Rua João Maria de Freitas; REQUERIMENTO
483n025,17 de setembro de 2025, de autoria do vereador MARCIO JOSE LOpf,S LIMA ,
o vereador signatáno, no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem
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respeitosamente requerer que V. Exa. se digne a reenviar copia deste requerimento à Chefe do
Poder Executivo, a Excelentíssima Senhora Dilmara Amaral Silva, e ao Secretário Municipal
de Agncultura Famrliar, Agropecúria, Pesca e Recursos Hidricos, Sr. Raul Bankiza de
Oliveira, solicitando providências para que o Município de Limoerro do Norte passe a emitir o
Cadastro da Agricultura Famrliar - CAF, conforme regulamentação pÍevista nas Portarias no

19 e n'20, de 2l de março de 2025, do Ministério do Desenvolvimento Agnino e Agricultura
Familiar; REQUERIMENTO 48/,12025, l7 de setembro de 2025, de autona do vereador
SERGIO MIJ'RILO DE CASATRO GOMES, o vereador signatáno, no uso de suas
atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requereÍ de V. Exa.
que seja encaminhado o presente requerimento ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sra.
Dilmara Amaral Silva, e ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, Sr. José Wilson Loures
de Assis, solicitando a continuidade da pavimentação com pedra de paralelepipedo da Rua São
José do Oeste até a Prainha, ponto turistico do distnto de Bixopá, em Limoeiro do Norte;
REQUERIMENTO 485/2025, I 7 de setembro de 2025, de autoria do vereador SERGIO
MURILO DE CASATRO GOMES, o vereador signatário, no uso de suas atribuições legais
e na forma regimental em vigor. vem respeitosamente requeÍeÍ de V. Exa. que seja
encaminhado o presente requerimento ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sra. Dilmara
Amaral Silva, e ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, Sr. José Wilson Loures de Assis,
solicitando a pavimentaSo com pedra de paralelepípedo da Rua São José do Leste, no distnto
de Bixopá, em Limoeiro do Norte; REQUERIMENTO 486D025, l7 de setembro de 2025,
de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASATRO GOMES, o vereador signatário,
no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente
requerer de V. Exa. que seja encaminhado o presente requerimento ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, Sra. Dilmara Amaral Silva, e ao Superintendente de Trânsito de
Limoeiro do Norte/CE (SUTRAN), Capitâo Josamar da Silva Castro, solicitando a construção
de lombadas na Rua São José Leste, visando maior seguÍança no trânsito do distflto de
Bixopá; REQUERIMf,NTO 487 Í2025, 14 de setembro de 2025, de autona do vereador
LAIIRO GARDENIO PINHf,,IRO MACIIÂDO, o vereador signatlrio, no uso de suas
atnbuições legais e na forma regimental em vigor, vem, através deste, requerer à Chefe do
Poder Executivo Municipal, Sra. Dilmara Amaral Silva, bem como solicitar ao Sr. José
Wilson Loures de Assis, Secreúno Municipal de Obras e Serviços Públtcos, que sejam
adotadas as medidas necessárias para a Íealização da pavimentaçâo asfáltica da Rua Celio
Santiago, localizada no bairro Centro, em Limoeiro do Norte; OFICIO lgODOzS-
SECULT/LN, dS l7 de setembro de 2025, de autoria do Secretário Municipal de Cultura e
Turismo ANTOMO GILIARD Mf,NDES MOURA, ao Ilmo. Sr. Márcio Michael do
Nascimento Farias, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Limoeiro do Norte-CE,
e ao llmo. Sr. George Eric Coelho Vieira e Silva, Vereador de Limoeiro do Norte-CE,
Limoeiro do Norte, I 7 de setembro de 2025. Cumprimentando-os cordialmente, utilizo o
presente oficio para parabeniá-los pelo trabalho realizado nesta Casa Legislativa e para
responder ao Oficro n" 26212025, referente ao Requerimento n' 45112025, de autoria do
veteador George Eric Coelho Vieira e Silva. Diante do exposto, agradeço aos senhores pela
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preocupação, zelo e responsabilidade com a pÍeservação e valorizz$o do patrimônio
histórico, cultural e natural do Município de Limoeiro do Norte/CE, informando que a
solicitação mencionada no requerimento já está em tramitação e segue os procedimentos legais
para a reativaçâo do COMPHIC. No pequeno expediente, restando apenas dois minutos, o
vereador Valdir foi convidado para fazer uso da palavra. Ele iniciou cumprimentando o
presidente da Câmara e os colegas vereadores, desejando a todos um bom dia. Em seguida,
explicou que sua fala seria breve e que seu objetivo principal era justificar sua ausência
durante parte da sessão. O vereador relatou que precisaria se reürar, pois tinha o compromisso
de comparecer ao sepultamento de uma tia falecida no dia anterior, cujo enterro aconteceria às
l0 horas da manhã. Ele destacou que, mesmo diante dessa situa$o delicada, faria o possivel
para retomar à Câmara a tempo de participar da votação das matenas previstas. ValdiÍ
aproveitou ainda para agradecer ao presidente da Casa por ter lhe enviado mensagens de
apoio, gesto que se estendeu tambem à sua família nesse momento de luto. Ressaltou que a
perda de um ente querido é sempre dolorosa e que ninguém deseja passar por essa experiência.
mas reafirmou seu compromisso de retomar, se Deus permitir, por volta das I I horas, para dar
continuidade aos trabalhos legislativos. prosseguindo o Sr. Presidente pÍssou ao GRAI\IDE
EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a fazer uso da tribuna foi a vereador CIRO LIMA
QUEIROZ LINS, no inicio de sua fala, o vereador cumprimentou os vereadores presentes,
dirigindo uma saudação especial à primeira-secretána Samira. Reconheceu que ela ainda não
estava totalÍnente restabelecida, mas afirmou, com fé e otimismo, que sua plena recuperação
do procedimento dentário seria alcançada em breve. Estendeu também seus cumprimentos à
vereadora Elisete, ao público que acompanhava a sessão no plenário, aos que assistiam pelas
redes sociais, pelo rádio, bem como aos servidores da Casa e a todos que, de alguma forma,
colaboram para o bom funcionamento do Poder Legislativo municipal. Em seguida, destacou
que a semana havia sido intensa, repleta de atividades, oonquistas, diálogos e construçôes
coletivas. Ressaltou que esse é justamente o verdadeiro propósito da vida pública: construir
em conjunto, dialogar e buscar resultados que beneficiem a população. Manifestou sua alegria
por iniciar a semana com uma premiação estadual que encheu de orgulho todo o povo de
Limoeiro. Explicou que o município foi destaque no sistema permanente de Avaliação da
Educa@o Básica do Ceani (SPAECE), recebendo o Prômio Escola Nota 10, conquistando o
primeiro lugar na CRED 10, composta por l3 municípios. Sublinhou que Limoeiro foi a única
cidade a ser premiada em três sénes do ensino fundamental - 20, 5o e 9p anos - e destacou o
feito inedito de uma escola do 9p ano alcarçar a premia$o pela prrmeira vez na história da
educação do município. lrmbrou ainda que Limoeiro já havia atingido quase g}vo de
alfabetização das crianças na idade certa, superando tanto a media estadual quanto a nacional.
Esses resultados, segundo ele, são fruto de um trabalho continuado, conduzido de forma séria
pela prefeita Dilmar4 que tem garantido autonomia à secreária Ana Maria, além de oferecer
suporte ao corpo docente, peça fundamental para o sucesso da educa@o. O vereador registrou
seus parabéns aos professores, servidores, estudantes e suas familias, ressaltando que os
maiores beneficiados são os próprios alunos, pois o conhecimento é um patrimônio inalienável
que ninguem pode retirar. Continuando sua fala, lembrou que as conquistas foram
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reconhecidas em solenidade com a presença do govemador Elmano e do ministro da
Educação, Camilo Santana, o que reforça o protagonismo de Limoeiro no cenário estadual.
Reiterou que a educação é a base para qualquer avanço social e que nenhum setor prospera
sem investimentos sérios nessa área. Na sequência, mencionou outro motivo de alegria: a
premiação do "Projeto Agrinho". apoiado pelo Senar e pela FAEC, em parceria com a
Prefeitura e produtores locais. Ressaltou que Limoeiro, atual campeâo estadual do programa,
foi a cidade mais premiada, destacando o valor educacional, cultural e cientifico da iniciativa,
que envolve I I escolas da zona rural. O projeto estimula atividades como teatro, música,
redações, gincanas e debates com foco em consciência ambiental e valorização da vida no
campo. O vereador relatou ter participado de atividades na Escola Joaquim Dino Gadelha, na
comunidade Cabeça Preta, onde presenciou o enhrsiasmo das crianças. Destacou ainda a
ampla parceria com produtores e institui@es locais, que tem garantido ao município destaque
em nivel estadual, e manifestou confiança na possibilidade de Limoeiro se tomar bicampeão
no "Projeto Agrinho". Mudando de pauta, abordou um problema crítico: o abastecimento de
água. Recoúeceu que o sistema do município se encontra em situa@o precária, operando em
capacidade muito abaixo da demanda da cidade. Relatou os esforços da prefeita em buscar
recursos para ampliar a ETA principal, além da implantação de mini ETAs em regiões rurais.
No entanto, lamentou que ligações clandesünas estejam comprometendo ainda mais o sistema.
Informou que a equipe do SAAE, sob a coordenação de Cristiano Bessa e Pedro Neto,
identificou diversos casos de furto de água na comunidade de Igarana. Ressaltou que tais
pniticas prejudicam vizinhos, configuram crime e geram multas pesadas aos infratores. Fez um
apelo à consciência coletiva, lembrando que a água e um direito de todos e que sua
apropria$o irregular compromete o bem-estaÍ da população, sobretudo na zona rural. O
vereador voltou a destacar boas noticias ao relatar a participaÊo de produtores de Limoerro no
Encontro Nordestino de Leite e Derivados (EI.iEL), realizado em Quixadá. Ressaltou que o
município se destacou entre nove estados e mais de 500 amostras de produtos. Citou como
exemplos a Queijaria Dona Vita, premiada novaÍnente como melhor queijo do Nordeste, e o
produtor Acínio Lopes, que conquistou selo ouro pelo melhor iogurte de maracujá, além de
destaques na manteiga de garrafa e no doce de leite. Atribuiu esses êxitos ao empenho e
disciplina dos empresários locais, que, apesar das dificuldades de competir com cidades
maiores, têm se mantido entre os melhores do país. Encerrando sua fala, desejou a todos um
bom final de semana e reafirmou sua confiança no trabalho da prefeita Dilmara, que tem
buscado diálogo constante com o Govemo do Estado e parlamentares federais e estaduais.
Reforçou que novas conquistas estâo a caminho e que Limoeiro vem recuperando seu
protagonismo no Vale do Jaguaribe. Como exemplo, destacou a vitória recente na educaÉo,
que superou municipios com gestões mais longas e consolidadas, como Russas, Aracati e
Tabuleiro. Frralizou convocando a popula@o a não se deixar levar por fofocas, mas a se unir
em prol da construção coletiva que impulsiona o desenvolvimento da crdade. O SEGUITDO a
usar da tribuna foi o vereador IIERALDO DE HOLAÀIDA GUIMÁRÃES JIjNIOR, o
vereador Heraldo Júnior iniciou cumprimentando a presidente em exercicio, vereadora Samira,
os colegas paÍlamentaÍes, entre eles o vereador Elisete, o público presente, os cidadãos que
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acompanhavam pelas redes sociais e os servidores da Câmara. Em seguida, afirmou que traria
alguns requerimentos da semana, ressaltando o compromisso de pÍestaÍ contas de seu mandato

e das demandas colhidas em suas andanças pelo município. O pnmeiro requerimento
apresentado referia-se à correção do calçamento da rua Célio Santrago, pauta também
levantada pelo colega Lauro. Ele destacou que o problema era gÍave, pois muitas pedras soltas
já haviam provocado acidentes, sendo necessária uma intervenção imediata da Secretaria de
Obras. O segundo requerimento, que havia sido solicitado por moradores na semana anterior,
dizia respeito à pavimentação da comunidade Várzea do Cobra. O parlamentar recordou que

outros vereadores já haviam apresentado a mesma demanda, mas frisou que também se

somaria ao esforço para que esse antigo sonho se tomasse realidade. Aproveitou a ocasião
para enviar um abraço de agradecimento aos moradores da localidade que o apoiam. Na
sequência, agradeceu ao superintendente capitão Josamar da Silva Castro, que respondeu a um
oficio de sua autoria sobre a situa@o dos embarques e desembarques na área do IFCE.
Informou que a ecluipe esteve no local e já avaliava altemativas, seja alterando o ponto de
embarque ou intensificando a fiscalizaçâo, uma vez que os ônibus escolares paravam em
frente à residencias entre 7h e 7h30, dificultando a entrâda e saída dos moradores. Concluídos
os requerimentos, o vereador trouxe um tema de grande relevância: a necessidade de ampliar o
acesso à água para a comunidade da Espingarda, no distrio de Bixopa. Relatou teÍ participado
de uma reunião na localidade, onde os moradores manifestaram a necessidade de uma ETA
para garantir abastecimento humano, produção agrícola e pecuária. Heraldo contou que, ao
analisar imagens de satelite, ficou impressionado com o contraste: enquanto a área do
Tabuleiro de Russas, abastecida pelo canal, estava verde e produtiva, a regiào do Bixopá
permanecia seca e estéril. Questionou por que a água podia beneficiar um lado e não o outÍo,
se passava praticamente dentro das casas dos moradores. O parlamentar pediu apoio dos
colegas para cobrar respostas junto aos órgãos responsáveis, como a COGERH, o DENOCS, a
SOHIDRA e a Secretaria de Recursos Hidricos. Argumentou que, se grandes produtores
conseguiam usufruir da água para seus rebaúos e planta@es, era justo que os pequenos
também fossem contemplados paÍa garantir sua sobrevivência. Outros vereadores, como Zé
Nêto, Elisete, Serginho e Ciro, reforçaram o apoio, sugerindo visitas presenciais aos órgãos
competentes e destacando a importância de lutar por igualdade de acesso à água. Em seguida,
Heraldo abordou outro problema: a histórica falta de água em Limoeiro. Disse que, embora a
gestão atual estivesse investindo em melhorias, ainda persistiam muitas difrculdades,
agravadas por ligações clandestinas. Reforçou que desviar água é crime e prejudica os
vizinhos, além de resultar em multas. Ressaltou que a fiscalização, realizada pelo SAAE, não
tinha objetivo de punir por vontade própna, mas de garantir justiça e equilibrio no
abastecimento. Pediu consciência da população, lembrando que sem colaboraçâo coletiva seria
impossível resolver o problema. O vereador também questionou o atraso na enúega de
implementos agrícolas destinados à associação do Croatá. Explicou que, em julho, havia
participado da solenidade de entrega de um trator, acompanhado de implementos, como
carro$o e grade aradora. Contudo, dois meses após o evento, apenas o trator havia sido
entregue, estando pando por fala dos equipamentos. Heraldo fez um apelo público ao
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secretário Moises Braz, da SDA, para que concluisse a entrega, evitando frustrações à

comunidade que aguardava para iniciar o trabalho. Outro ponto positivo foi a informação
sobre o castra-móvel. Após reunião com representantes do IMAB, o vereador anunciou que o
serviço estava prestes a começar a funcionar. Já havia contrato assinado para aquisi$o de
insumos e os veterinános seriam selecionados em prova marcada para o dia 28. Ele destacou a
importância dessa conquista para o município. Finalizando, Heraldo convidou a popula$o
para partrcipar do programa PreJàitura Presente, que aconteceria no distrito de Bixopá, no
colégio Jose Afonso. O evento ofereceria diversos serviços de saúde, odontologia,
atendimento veterinário, emissão de documentos, entre outros. Parabenizou a gestão por levar
esses serviços às comunidades mais distantes, aproximando o poder público da populaçâo.
Encerrando sua fala, o vereador desejou a todos um excelente final de semana, reforçando seu
compromisso de continuar lutando por melhorias para Limoeiro e agradecendo pelo apoio
recebido. O TERCEIRO a se pronunciar foi o vereador LALIRO AGRDEMO PIIIHEIRO
MACHADO, o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando todos os limoeirenses,
a Câmara Municipal, a mesa diretora e o presidente George. Também fez uma saudação
especial à vereadora Samira, destacando que estava de volta à Casa do Povo, e à vereadora
Elizete, estendendo seus cumprimentos aos demais colegas, ao público presente no plenáno e
àqueles que acompanhavam pelos meios de comunicação. Explicou que seria breve, mas

trouxe diversos pontos a serem tratados. O primeiro tema foi o calçâmento da rua Celio
Santiago, considerada por ele um dos piores de Limoeiro do Norte. Lembrou que o vereador
Heraldo também havia apresentado requerimento sobre a mesma pauta, destacando que já
havia feito vários pedidos no passado. Comentou que, embora algumas intervenções paliativas
tenham sido feitas, a situação exige uma solução definitiva, mmo a pavimenta$o asãltica.
Ressaltou ainda que a rua, apesar de pequena, abriga três escolas municipais, o que reforça a
urgência do serviço. Na sequência, abordou a situação do castra-móvel, relatando quejá havia
recebido informações de que os exames para a contÍatação dos profissionais estavam
marcados para o dia 28, e manifestou expectativa de que, em breve, o serviço estivesse
disponivel para atender cães e gatos de Limoeiro. Destacou a gravidade da questão da
superpopulaçâo animal, citando o caso recente de seis mortes ocomdas na comunidade
Cabeça Preta. O vereador apresentou ainda um requerimento verbal, atendendo à solicitaçâo
da cidadã, que pedia a disponibilização de um ônibus climatizado para o transporte de
estudantes entre a localidade do KM 60 e Sucupira. Explicou que não se trata de luxo, mas de
uma questão de saúde, já que os alunos enfrentam poeira intensa durante o trajeto em veiculos
sem ventilação adequada. Outro ponto levantado foi uma denúncia recebida de moradores
sobre suposto uso indevido de recursos escolares na comunidade de Sucupira. Segundo o
relato, uma funcionária estaria utilizando o gás e os produtos da escola para a produção e
venda de pasteis. O vereador afirmou ter recebido videos como prova, mas ressaltou a
necessidade de apuraçâo cuidadosa para verificar a veracidade dos fatos, lembrando que sua
obrigação é trazer à tribuna as demandas da população. Na continuidade, demonstrou
preocupação com a crescente denubada de árvores em Limoeiro do Norte. Observou que a
cidade, antes reconhecida como uma das mais arborizadas do Vale do Jaguaribe, tem perdido
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sua vegetaÉo, especialmente no centÍo. Citou o caso recente da retirada de castanholas e
palmeiras em frente à casa episcopal e questionou a falta de prqetos consistentes de
arborizaçâo urbana. Cnticou ainda a substituição de grandes árvores por especies de pequeno
porte que não oferecem sombra adequada. O vereador também destacou a importância da
produção agrícola local, lembrando que Limoeiro ocupa a I l'posição nacional na produção de
bananas, a[ém de se destacar em outras culturas. Reconheceu o potencial empreendedor do
povo limoeirense e defendeu a necessidade de maior força politica para tÍazer indústnas e
investimentos estruturantes para o município. Em aparte, o vereador Ciro reforçou que a
Chapada do Apodi e uma das maiores riquezas da região e tem sido responsável por atÍair
empÍesas e impulsionar a economia. Retomando o tema da água, o parlamentar reforçou a fala
anterior do vereador Heraldo sobre as desigualdades no acesso à irrigação enüe as áreas de
Russas e Bixopá. Relatou a gravidade da situação vivida por pequenos produtores e
moradores, que enfrenEm dificuldades ate para garantir água potrlvel, enquanto grandes áreas
irngadas apÍesentam intensa produçào agricola. Defendeu que a Câmara en@mpe essa luta,
cobrando soluções junto ao govemo estadual. O vereador também cnticou a instalação de um
parque sobre a praça da rodoviáía, classificando a decisão como desorganizada e arriscada.
Relatou que equipamentos e caminhões estavam sobÍ@arregando a estrutura do espaço,
prejudicando comerciantes locais e até colocando em risco a seguÍança devido a tigações
eletricas inegulaÍes. Em aparte, o vereador George reforçou as criticas, lembrando que em
gestões anteriores árvores chegaram a ser dem.rbadas para dar passagem a canetas, causando
p§uízos ao patnmônio público. Em seguida, abordou outro problema recorrente: a situação
dos fios soltos e rebaixados das empresas de energia e intemet. Lamentou os fiequentes
acidentes, inclusive com risco de morte, e defendeu a rezliza$o de audiência pública para
buscar solu@es, cobrando maior responsabilidade das empresas envolvidas. Também
destacou os bons resultados educacionais do município, mencionando as conquistas recentes
do programa Escola Nota 10. Reconheceu que parte do merito vem da gestiio anterior, como
no caso da Escola Antônio de Castro Pereira, premiada sob a direção do professor Femando,
mas ressaltou a importância da continuidade do trabalho para manter o municipio em posição
de destaque. Encerrando sua fala, informou que protocolou um projeto de lei sobre a atuação
dos personal tÍainers em academias do município. Explicou que a proposta segue iniciativas já
em tramitação em outras esferas, como o projeto apresentado pela deputada estadual Juliana
Lucena. Defendeu que a medida garante direitos aos profrssionais de educação fisica, amplia a
clientela das academias e evita cobranças indevidas. Finalizou pedindo apoio dos colegas para
aprovaçâo da matéria, afirmando que se trata de um beneficio para toda a população, e desejou
que o grande arquiteto do universo ilumine os trabalhos de todos. O QUARTO a usar da
palavra foi o vererdor SÉRGIO MURILO DE CASTRO GOMES, que iniciou sua fala
cumprimentando o presidente N[ircio Michael, os colegas parlamentares, os servidores da
Casa e o público que acompanhava pelas redes sociais. Explicou que faria uso da palavra para
tratar de alguns assuntos de relevância. Primeiramente, registrou seus votos de pesar pelo
falecimento da senhora Gsela, moradora da comunidade do Espinho, ocorrido no dia anterior.
Ressaltou que ela era uma pessoa muito querida, caridosa e amiga de muitos anos, destacando
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sua importância para a comunidade. Desejou força e conforto a todos os familiares e amigos.
Informou ainda que esteve presente no velório, reforçando sua solidariedade. Nesse momento,
o vereador Serginho pediu um aparte paÍa tambern registnr suas condolências, lembrando da

trajetória de luta e dedicaSo da seúora Gisela em prol do Espinho, destacando sua filha
Socorro e informando que, após a sessão, estaria junto à família para prestar solidariedade. O
vereador Elizete também reforçou as palavras, reconhecendo o espirito solidario da

homenageada, que sempre ajudava quem a procurava. Em seguida, o parlamentar passou a

tratar de suas atividades recentes. Relatou que esteve na comunidade de Danças, na quaÍta-
feira, para acompanhar as obras de reforma da quadra esportiva" resultado de requerimento de
sua autoria. Agradeceu à prefeita e ao secretário de obms, Wilson, pelo andamento acelerado
dos trabalhos, ressaltando que a quadra já está oficialmente nomeada em homenagem ao

senhor Bemardo de Banos, conhecido como Bemardo Guerreiro, conforme projeto aprovado
pela Câmara. Ainda na comunidade, visitou o bueiro que liga o Espinho às Danças e informou
que a popula$o solicita o alargamento da passagem. Disse que já levou a demanda ao

secretário de obras, que se compÍometeu a Íesolver o problema. O vereador relatou também
que esteve no distrito de Bixopa, onde apresentou requerimentos voltados principalmente à rua

São José Leste, que dá acesso ao distrito. Solicitou a instalação de dois quebra-molas, tendo
em vista a ocorrência de acidentes, e destacou a necessidade de pavimentação da via, que é
bastante movimentada e serve de acesso à Prainha, importante ponto turístico do município.
Acrescentou que já conversou com a prefeita, com o secretário de obras e com o
superintendente de tánsito, Josamar, reforçando a urgência da medida. Além disso,
mencionou que pediu melhorias no acesso à escadaria da igreja de São Jose, pois, durante o
período de chuvas, o local fica cobeÍo de lama, dificultando a circulação, especialmente na
época da festa do padroeiro. Tambem destacou o pedido de calçamento da rua São José Oeste,
igualmente utilizada paÍa acesso à Prainha, onde os moradores enfrentam transtomos com a
poeira. Em aparte, os vereadores Sergiúo, Flauber e George reforçaram a necessidade de
pavimentação não apenas dessas ruas, mas de várias outras do centro do Bixopâ, distrito rico
em recursos, mas ainda carente de investimentos básicos em infraestrutura. Durante a

discussão, o vereador Ciro ambém pediu um aparte para Íazer uma reflexão histórica.
Relatou pesquisas sobre o açude do Bixopá, cuja construção remonta a 1880, ainda na época
do Imperio. Disse que encontrou registros do pesquisador Meton Maia e outros autores, mas
que não há consenso sobre o nome oficial do reservatório. Propôs que a Câmara realizasse
uma consulta pública, envolvendo a comunidade, para escolher um nome oficial, considerando
a importância do açude para a história e o desenvolvimento local. O vereador concordou com
a sugestão, afirmando que a decisão deve partir da própria comunidade, cabendo à Câmara
apenas formalizar o que for definido. Na continuidade, o parlamentar informou que esteve
com a prefeita na comunidade do Sape, onde foram retomadas as obras da escola local.
Agradeceu à secre!ária de Educa$o, ao secreüirio de Obras e à prefeita pelo esforço em
reiniciar a construção, destacando que a previsão de conclusão é ate dezembro. Ressaltou que

a entrega do colégio permitirá o retomo de muitos alunos que atualmente estudam em
municípios vizinhos, fortalecendo a rede de ensino de Limoeiro do Norte. Aproveitou para
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destacar que também pretende levar beneficios a outras comunidades, como Façeiro, Malhadq
Gangona e Cana Fístula, reafirmando seu compromisso de trabalhar intensamente durante os
quatro anos de mandato em favor da populaçâo. Em tom descontraido, enviou saudações a
familiares e amigos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, como sua mãe, Dona
Manoca, no Bixopá; sua esposa; o senhor Raimundo do Frigorífico; a agente de saúde Cleusa;
Xuxa Preta e familia" da comunidade Faceiro; seu irmão Flávio, que trabalha na empresa Agro
Gomes, junto com todos os funcionários; alem de moradores do Córrego do Feijão e ouuas
localidades. Encerrando sua fala, reafirmou a alegria pelo reinicio das obras da escola do Sape,
lembrando que esse havia sido um de seus primeiros pedidos ainda quando suplente. Disse
estar confiante de que, em breve, a comunidade podeni comemorar a inauguração. Finalizou
agradecendo a todos, desejando bom dia e se colocando à disposição para continuar
trabalhando pelo município. O QUINTO a usar a tribuna pelo tempo regimental foi o
vereador JOSE TORRES DE MO[IRA hlETO, o vereador Zé Neto iniciou
cumprimentando o presidente da Câmarq as vereadoras Samira e Elisete, os colegas presentes
e o público, destacando nominalmente amigos como Juarez e Célia. Em seguida, fez sua
autodescrição para atendeÍ ao público com deficiência visual. Ele explicou que se chama Zé
Neto, possui 1,67 m de altura, olhos castanhos, oabelos castanhos, se considera pardo e estava
vestido com paletó azul-marinho, camisa rosa seco e gÍavata listrada em tons de rosa. O
parlamentar enviou um abraço especial aos familiares que acompanhavam sua fala, bern como
a todos que acompaúam o mandato do vereador Zé Neto, e direcionou uma saudagão especial
à comunidade do Quixaba. Nesse ponto, relatou ter protocolado requerimento solicitando ao
secretário Alberto e à prefeita Dilmara a retomada de um trabalho tniciado na gestâo anterior
na quadra da comunidade, mÍts que não havia sido concluido. Segundo ele, apenas as
arquibancadas foram construídas, ficando pendente a execuçâo dos vestiários. Enfatizou a
necessidade da reforma da quadra e destacou que, diferentemente do passado, a atual gestão
vem demonstrando compromisso ao iniciar e concluir obras. Zé Neto também mencionou ter
solicitado, por meio de oficio, a manutenção dos equipamentos da academia ao ar livre da
comunidade do Bonfim, obra conquistada através de seu mandato. Ressaltou a importância da
praça para a comunidade, onde em breve terá inicio um campeonato de vôlei de areia de
duplas, atendendo a pedidos da população local. Ele informou ainda que está em diálogo com
o deputado Denis para desenvolver um prqeto que leve praças semelhantes à do Bonfim para
outras comunidades caÍentes de equipamentos públicos. Outro ponto abordado foi o anúncio
feito pelo ministro da Saúde, Alexandre Padilha, de que, a partir do dia 16, o CPF passaní a ser
o número oficial do Cartão SUS. O vereador comemorou a novidade, afirmando ser uma
conquista importante para a organizaçâo do sistema e para evitar a duplicidade de cadastros.
Parabenizou o ministro e sua equipe pela medida, destacando que ela trará beneficios diretos à
populaçâo. Na sequência, parabenizou a prefeita Dilmara, a secretária Ana Maria e toda a
equipe da educação pela conquista do Prêmio SPAECE 2024. Embora não tenha comparecido
à cerimônia, disse ter acompanhado pelos vídeos e se mostrou orgulhoso ao ver Limoeiro do
Norte sendo reconhecido com 14 escolas nota l0 e oito escolas destaque. Ele ressaltou o
esforço dos professores, diretores, coordenadores e servidores, enâtizando que os resultados
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demonslram a dedicação da gestão municipal. No campo esportivo, anunciou o inicio da Copa
Joào de Deus, na comunidade de Morros, convidando vereadores e comunidade a prestigiarem

a abertura. Reconheceu que a quadra usada atualmente e improvisada, mas trouxe a boa
notícia de que a obra da nova quadra seú retomada após a substituiSo da empresa
responúvel. Destacou o empenho da prefeita Dilmara e do secretário Alberto em viabilizar a
conclusâo do espaço, lembrando que a luta pela quadra é antiga" fruto de reivindicaSes de

lideranças locais como seu pai e o ex-vereador João Filho. O vereador ainda mencionou a
entrega de 85 cestas básicas arrecadadas por meio da Corrida da Emancipação Politica,
iniciativa criada na época em que seu irmão João Filho era secretário de Esporte. Reforçou a

importância de manter essa tradição esportiva que também gera beneficios sociais à população
carente. Na área da assistência social, destacou a conquista de um automóvel para reforçar os

serviços da pasta, sob gestão do secreário Dilmazinho, elogiando sua continuidade ao trabalho
iniciado pela ex-secreúria Jorgiana. Agradeceu umbem pela resposta rápida a um oficio de

sua autoria, solicitando a reforma da calçada da Casa de Apoio em Fortaleza, que já está em
proc€sso de levantamento ticnico. Por fim, Ze Neto fez quesüio de parabenizar novamente a
prefeita Dilmara por ter sido reconhecida entre as melhores gestoras do CeaÉ. Segundo ele,
esse reconhecimento se deve ao fato de a prefeita estar sempre próxima do povo, acessivel e
comprometida com os interesses da população. Reafirmou seu apoio inestrito à gestlÍo e
ressaltou que, mesmo com sua rotina voltada à saúde em Fortaleza, acompanha de perto os
trabalhos do município. Concluiu agradecendo a todos e deixando uma mensagem de cannho
e união aos limoeirenses, pedindo a Deus força e bênçãos paÉ que o mandato da prefeita e o
trabalho da Câmara continuem trazendo conquislas para a cidade. O SEXTO foi o vereador
RUBEM SERGIO DE ARAÚJO, o vereador iniciou sua fala cumprimentando o presidente
da Câmara, os colegas vereadores, em especial as vereadoras Elisete e Samira, além do
público presente e aqueles que acompanhavam de casa ou pelas redes sociais. Citou
nominalmente algumas pessoas da plateia, como o senhor Raimundo, Gerson e Maria, e
aproveitou para enviar um bom dia especial a duas amigas, mãe e filha, que estavam
aniversariando em dias consecutivos: Rosa Eduardo, que celebrou no dia anterior, e Cafca, que
completava mais um ano de vida naquele dia. O parlamentar lhes desejou muitas felicidades e
anos de vida. Em segurda, retomou um assunto já tratado em sessão anterioÍ: as ações da
Secretaria de Educa@o contra uma diretoÍa que, segundo ele, não se curvava aos desmandos
da gestiio e atuava de forma Íirme em defesa de uma educação melhor para o município.
Ressaltou que essa diretora se sentia protegida pelo cargo que ocupava no Conselho Municipal
de Educação, mas que, em sua visão, foi montada uma estmtégia para afastá-la do posto. O
vereador apontou erros graves nesse processo. Ele relatou que, no dia 1 l, havia solicitado a ata
da reunião em que a decisão teria sido tomada. Dias depois, recebeu do professor Aristides,
diretor da Escola Padre Joaquim, uma cópia do documento. A reunião, segundo a ata, teÍia
ocorrido no dia 9, mas só foi regisúada oficialmente no dia t6, o que levantava suspeitas. O
parlamentar destacou que, embon na reunião convocada pela Secretaria de Educação apenas
seis diretores estivessem presentes, a ata contava com c€rca de 24 a26 assinah:ras, o que, em
sua visão, configurava falsidade. Por esse motivo, informou ter protocolado denúncia no
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Ministerio Público por falsidade ideológic4 improbidade administrativa, coação de servidores
e assáiio moral. O vereador pediu que o pÍomotor solicitasse as imagens das câmeras de

segurança do local em que a reunião teria sido realizada, bem como da própna Secretaria de
Educação, para comprovaÍ a veracidade de suas denúncias. Requereu também que fossem

ouvidas testemunhas e requisitados os oficios de convoca@o dos diretores, questionando se

houve formalidade ou se tudo foi feito de maneira informal, por meio de mensagens de
aplicativo. Para ele, todo o processo foi uma farsa, pois o oficio apÍesentado não mencionava
quem substituiria a diretora, enquanto a ata já indicava o nome da substituta, mostrando
contradição entre os documentos. O parlamentar afirmou que rec.ebeu informações
diretamente de diretores coagidos, reforçando a gravidade da situação. Ele estendeu a crítica à
condução da educa$o municipal, lembrando que alunos do trCE, residentes no centro e que

estudam no campus da Cidade Alta, estavam há mais de um mês sem transporte público.
Antes, utihzavam um ônibus vindo de Quixere, Ínas, com o aumento do número de alunos, o
transporte deixou de comportar todos, deixando os estudantes prejudicados. Para ele, esse

descaso reforça a negligência da gestão com os universitários. O vereador tambem abordou
irregularidades em processos seletivos. Relatou que, durante as provas para agentes
comuniúrios de saúde e de endemras, houve situações pÍeocupantes: em uma sal4 a prova de
um candidato já veio marcada; em outra, candidatos foram obrigados a se sentar em lugares
pre-determinados, levantando suspeitas sobre a lisura do c€rtame. Disse ter levado as

informações ao Ministério Público. Ainda sobre processos seletivos, criticou a demora na

homologação dos resultados, citando o exemplo do programa Qualifica Limoeiro, cujo
resultado final já completava 45 dias sem convocaçôes, ao mesmo tempo em que novos

contratos vinham sendo firmados de maneira paralela. Também lembrou o processo seletivo
do SAAE, aberto meses antes e posteriormente cancelado sob justificativas vagas. Ressaltou
que, desde entâo, parentes de vereadores haviam sido contratados, sem a realização de novo
certame, o que considerou grave e incoerente. O parlamentar prosseguiu criticando contratos
da Secretana de Infraestrutura, em especial o milionário contrato de aluguel de máquinas
pesadas. Segundo ele, enquanto nos anos anteriores os gastos giravam em tomo de RS 3

milhões, a nova previsão anual era de R$ l0 milhões. Apontou suspeitas de que pane dessas

máquinas pertencia ao marido da prefeita, registradas em nome de terceiros. Para ele, esse

ananjo permitiria que máquinas não utilizadas fossem declaradas como ativas no contrato,
gerando pagamentos indevidos. Ressaltou que, conforme decisão do Tribunal de Contas da
União, não apenas o gestor municipal, mas também o fiscal do contrato poderia ser
responsabihzado. Nesse caso, o fiscal era o servidor Laércio Martins, pessoa próxima da
prefeita, o que, segundo o vereador, aumentava a desconfiança. Disse possuir fotos e videos
que comprovariam suas alegações e que tudo seria encaminhado ao Ministério Público para
apuração. Encerrando, o vereador afirmou que o municipio estava vivendo uma situação de
imoralidade administrativa. Declarou que, embora cobrasse constântemente por um prefeito
presente, não adiantava a pÍesença se as decisões tomadas nos bastidores fossem marcadas por
inegularidades e favorecimentos. Concluiu sua fala em tom crítico, afirmando que talvez o
eno fosse dele por insistir em denunciar tais situações, mas que não deixaria de expor os fatos

ara DA 7. s[.ssÂo oRDINÁRra tX) 2'pf,RÍoDo LEGIst,arÍ!o DÀ r. sEssÀo r,f,ctsrÀTn',1 lxrlt, oa cÂMan,r
MTINICIPÀL DÍJ, LTMOEIRO IX) NORTE/CD, Df, Itl/Ogn(nS



ao povo e às autoridades competentes. Dando continuidade o S.r. presidente passou para a
oRDEM Do DIA: PROJET0 DE LEI N'088/202s de 03 de setembro de zozs, de autoria
da prefeita municipal DILAMARA AMARAL SILVA, dispõe sobre a criação do serviço de
entrega domiciliar de medicamentos pela central de Abastecimento Farmacêutico - cAi, no
Municipio de Limoeiro do Norte/CE e da outras providencias. continuando o sr. presidente
colocou o referido PR0JETO DE LEI em sf,GUl\lDA DlscussÃo, não havendo ninguém
pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em sEGUI\IDA vorAÇÃo o qrãl foi
APRovADo PoR t NAIIIMIDAnI entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (doze)
votos favorâveis; PROJETO DE LEI N" 09212025, de 09 de setembro de 2025, de autoria do
vereador MARCIO MICHAEL Do NASCIMENTO FARlAs' da denominação da estação
de hatamento de água que mdica e da outras providencias. Em seguida o §r. presidente
solcitou ao senhor secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS coMIssÕES!
Comissâo de Legistaçâo, Justiça e Redaçâo Final, Comissão de Urbanismo, Meio
Amliente e Agricultura que emitiram PARECER FAvoRAlaEL. prosseguindo o vereador
JosE VALDIR DA sILvA formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colócado pelo senhor
presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo sr. presidente
em votaçâo e APRovADo PoR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 12 (doze)
votos favoráveis, continuando o vereador SERGIO MuRrLo Df, cAsrRo cciprró
formalizou pedido de INTERSTÍCIo REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor
presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo sr.
Presidente em votação e APRovADo PoR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores
sendo l2 (doze) votos favoráveis, Continuando o sr. presidente coloôou o referido pRoJETo
DE LEI em UNICA DlscussÃo não havendo ninguém pra discutir o Sr. presidente
colocou o refendo prqeto em úNICI VOTAÇÃO o qúal foi APROVADO pOR
UNANTMDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (doze) votos favoráveis;
PROJETO DE LEI N" 093/2025, de 09 de setembro de 2025, de autoria áo vereador cIRo
LIMA QUEIROZ LINS, institui a campanha setembro amarelo e a inclui no calendário de
eventos do Município de Limoeiro do Norte. continuando o sr. presidente solicitou ao senhor
secretario que fizesse a leitura dos pARECERf,S DAs coMISsôES: comissâo de
Legislação' Justiça e Redaçâo Final, comissão de saúde, previdência e Assistência smial
que emitiram PARf,cER FAvoRAvEL. prosseguindo o vereador JosÉ VALDTR DA
sILVA formalizou pedido de IIRGÊNCIA que foi colocado pelo seúor presidente em

{!Trl9, não havendo ninguém pra discutir foi corocado pelo si. presidente em votação e
APRovADo PoR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 12 (doze) votos
favoráveis, continuando o vereador SERGIO MURTLO DE cAsrRo GoMEs formalizou
pedido de INTERsriclo REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em
discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo'Sr. presidente
em votagão e APRovADo PloR UNANTMIDADf, pelos senhores vereadores sendo 12
(doze) votos favoráveis, Dando continuidade o Sr. presidente colocou o referido pRoJETo
DE LEI em LINICA DISCIISSÃO não havendo ninguem pra discutir o sr. presidente
colocou o referido projeto em UNICA VOTAÇÂO o qual foi APROVADO pOR
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UNAÀIIMIDADE enfe os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (doze) votos favoráveis;
PROJETO OE, nrSOlUçÃO N'006/2025, de 03 de setembro de 2025, de autoria do
vereador MARCIO JOSE LOPES LIMÂ, dispõe sobre a regulamentaçào da utiliza@o do
telão do Plenário da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, durànte o uso da tribuna pelos

vereadores, para fins de exibi@o de imagens/videos, destinados a auxiliar suas falas. Dando
continuidade o Sr. Presidente solicitou ao senhor secÍetario que fizesse a leitura dos
PARECERES DAS COMISSÕES: Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redação Final, que

emitiu PAR-ECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores:
RUBEM SERGIO Df, ARAUJO, GGEORGE ERIC COELHO VIEIRA f, SILVA,
CIRO LIMA QUEIROZ LINS, ELISETE SILVÀ DUARTE GUIMARAES, JOSÉ
VALDIR DA SILVA, não havendo mais ninguém pra drscutir o Sr. Presidente colocou o
referido projeto em PRIMEIRÂ VOTAÇÁO, no qual foi DESAPROVADO por 08 votos
contrários e 04 votos favoáveis ( JOSE VALDIR DA SILVA, LAURA GARDEMO
PINHEIRO MACHADO, RUAEM SERGIO DE ARÁ,UJO E ELISETE SILVA DUARTE
GUMARAES); MENSAGEM N' 048/2025, de 08 de setembro de 2025, de autoria da
Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVAT veto integra ao projeto de lei no

075/2025, de 06 de agosto de 2025. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao senhor
secretario que fizesse a leitura dos PARf,CERES DAS COMISSÔES: Comissiio de
Legislação, Justiça e Redaçâo Final, que emitiu PARf,CER FAVORAVEL. Em seguida o
Sr. Presidente colocou o referido VETO em ullICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos
veTeadoTes: JOSÉ VALDIR DA SILVA, CIRO LIMA QUEIROZ LINS, HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAf,S JUNIOR, Gf,ORGE ERIC COELHO VIEIRA f,, SILVA,
JOSÉ TORRf,S DE MOURA NETO, LAURO GARDENIo PINHEIRo MACHAD0,
não havendo mais nrnguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido VETO em úrIYICn
VOTAÇAO, explicando que seria necessário 2/3 (dois terços) incluido o voto do presidente
dos votos incluído o voto do presidente e que a ques6o seria: você rejeita o veto? Têndo
explicado isso iniciou-se a votaÉo no qual o VETO F.OI RLIEITADO POR
UNAIIIMIDADE enue os(as) vereadores (as) presentes sendo, sendo I 3 (treze) votos
favoráveis. Não havendo ordem do dia, o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTf, DA
PRf,SIDÊNCIA, não haver nada a tÍatar, declarou encerrada a presente Sessâo, do que para
constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 18 de setembro de2025

ÂTA DA 7. sf,ssÃo oRDIN,(RIA Do t. pEúoDo LDclsL,\Tn o D,r l. sf,ssÀo LEclsrÁTÍ\'À aNI AL DÂ cÂluaRA
MIIIiICIPÀL Df, I,IMOEIRO DO NORTE/CT" Dtr II/09/2Oí



ESTADO DO CEARA

UNIAO,
Municipal de Umoeiro do Norte

CONSTRUÇAO E INOVAÇAO

J4^^*-- .t'..ç.9 Dc )--,.-JÍ

Presídente.

Marcio Michael do Nascimento Farias ,

Presidentê.

víeíra e Silva. Flauber Lima Honorato,
2e Vice-Presidente.

Ua^.," íZ- b^^.1/L- \-ón' Ji.,,..,/'.-'' á-/ l^-a,-
Samira Elen Barroso Chaves

1e Secretári

U^Á-

v José Torres de Moura Neto.
2P. Secretário.

Zé
Francisco Diógenes Pe ixoto.

,az<

Ciro Lima Queiroz Lins.

Elisete Sílva Duarte Guima

Pín achado.

ilva.

Má rc o José lopes Lima.

\
Heraldo de Hola Gui Jun ior Valdemi ssa Salgado,

ú
s o Murilo de Castro Gomes. Ru de Araúio.

.,7

Ií\.'

José Valdír da

till
'._r<

ar.r DA z sEssÀo oRDINÂRIA Ix) 2. pERioDo t,EcISL,\Tn-o DÀ I. sBss.io LEctsr-\Tn Â ÀNriÀI DA cÂIIARA
)íIINICIPAL DIi LI}IOEIRO IX) r..ORTF,/Cf,, Df, tt/09/2OS


